



Свиридов Дмитрий Павлович

(09.10.1922, село Пожилино ныне Ефремовского района Тульской области – 25.01.2001, г. Богородицк Тульской области). Гвардии старший лейтенант.

В 1940-1941 гг. проходил обучение в 1-м Краснодарском пехотном училище по специальности командира стрелкового взвода. Из училища был призван в действующую армию. Принимал участие в боевых действиях на Юго-Западном, Сталинградском, Воронежском, 1-м и 2-м Украинском фронтах в должности командира взвода, командира роты, командира батальона.

В своих воспоминаниях Д.П. Свиридов писал: «На войне у пехотинца срок службы недолгий. Если не убьют, то ранят обязательно. Я считаю, что родился в рубашке. 2 ранения и контузия».

«Я один из миллионов, кто был причастен к нашей Победе 1945 года. Не вижу в этом особой заслуги, потому что не мы выбирали время, а время выбрало нас. Более того, мы испытывали гордость, когда в лихую годину Родина оперлась на наши молодые неокрепшие

плечи, сумевшие вынести непосильную тяжесть войны. Путь наш солдатский был нелегким и нескорым. Для меня он начался прямо со школьной скамьи. Уже 24 июня я стал солдатом. Меня направили в военное пехотное училище. После был Сталинград. Все горело: и земля, и небо. Жестокие налеты немцев, и каждый час — смерть солдат. Бои шли за каждый дом, каждую улицу. Но мы выстояли и победили».

После Сталинграда Д.П. Свиридов воевал на Курской дуге, освобождал Украину. День Победы встретил в Германии, где находился до 1947 года.

С 1949 года по 1951 год работал воспитателем в Товарковской горнопромышленной школе № 16. С 1952 года по 1959 год возглавлял Товарковский райоргкомитет ДОСААФ. С 1962 года по 1975 год преподавал историю в Рудничной (затем Товарковской) средней школе рабочей молодежи. В 1965 году заочно окончил Ленинградский педагогический институт. С 1975 года по 1986 год работал учителем истории в Жданковской вечерней (сменной) средней школе.

Награждён двумя орденами Красной Звезды, орденами Отечественной войны I и II степени, медалями «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».